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Agenda

• Metodología

• Cambio socioeconómico

• Proyecciones de la crisis social



3© Encuesta Nacional Bicentenario 2019 - Universidad Católica© Encuesta Nacional Bicentenario 2019 - Universidad Católica

Metodología
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Metodología

La Encuesta Nacional Bicentenario es un proyecto de la

Pontificia Universidad Católica de Chile coordinado por el

Centro de Políticas Publicas UC en elaboración conjunta con el

Instituto de Sociología UC. El diseño muestral y trabajo de

campo es responsabilidad de la Dirección de Estudios Sociales

(DESUC).
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Ficha resumen

• Tipo de estudio

Cuantitativo, mediante encuestas personales en hogares con la 

utilización de tablets.

• Universo del estudio:

Toda la población de 18 años y más que habita en todas las  

comunas (Censo 2017) del país.  Sólo se omiten algunas zonas de 

muy difícil acceso.

• Marco muestral

Está constituido por los antecedentes cartográficos 

del Censo Poblacional de 2017 (INE). 

• Diseño muestral

Probabilístico estratificado, en cuatro etapas de selección aleatoria.

• Tamaño de la muestra

2.047 personas efectivas. Margen de error a nivel total: +/- 2,2%.

• Fecha de terreno

Desde el 1 de julio al 17 de septiembre de 2019.

• Ponderación de la muestra 

Ponderación probabilística por GSE, sexo-edad y tamaño-zona 

geográfica comunal.

• Tasa de respuesta / rechazo / contacto y 

cooperación

Respuesta: 51% / Rechazo: 13% / Contacto: 90% / Cooperación: 

57%.
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Cambio 

socioeconómico

• Cambios socioeconómicos 

objetivos

• Percepción de los cambios 

socioeconómicos

• Incertidumbre y cambio
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Cambios 

socioeconómicos 

objetivos
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Laminas CASEN sobre progreso socioeconómico

…
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Panorama Social de América Latina 2019
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Panorama Social de América Latina 2017
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Incidencia de la pobreza multidimensional en la población, 2009-2017

(Porcentaje, personas)

*Al 95% de confianza, la diferencia en la incidencia de pobreza multidimensional NO es estadísticamente significativa entre los años 2015-2017 en ambas mediciones (4 y 5
dimensiones). Siendo significativas las diferencias en el resto de la serie (2009 a 2015).
* Se excluye servicio doméstico puertas adentro y su núcleo familiar.

27,4

Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, Encuesta Casen 2009-2017.

24,3

20,4
19,1 18,6

20,9 20,7

15,0

10,0

5,0

0,0

20,0

25,0

30,0

2009 2011 2013 2015 2017 2015 2017

Medición con 5 dimensionesMedición con 4 dimensiones



12© Encuesta Nacional Bicentenario 2019 - Universidad Católica

CEPAL reducción de la pobreza y crecimiento  - Ferreira…

Panorama Social de América Latina 2019
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IDH en Chile

0,847

Desarrollo Humano  

“Muy Alto”

Primero en A.L.

IDH

42/189

Ajuste por  

desigualdad

Ingresos  

Esp. Vida

Nivel Educac.

0,696

IDH-D

-14

puestos

3er puesto en A.L.

De 50 países de  

mayor IDH, el más  

desigual en ingresos
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MEJORA SUBJETIVA 

…

Ferreira et. al. 2013
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 Disminución de la pobreza 

 Significativo aumento de los ingresos  fuerte asociación con 

crecimiento económico 

 Movilidad intergeneracional 

 Mejora en IDH

 Disminución (lenta) de la desigualdad

 ¿Constructo estadístico ilusorio? 

Cambios socioeconómicos objetivos 
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Percepción de los 

cambios 

socioeconómicos
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% Mucho mejor + Mejor

47 50

41

53 54

67 65
61

68 66
62 65

59
67 64

El nivel de ingreso
suyo es

La casa que usted
tiene es

Su trabajo le parece Su vida familiar es
hoy dia

Su tiempo libre es

2007 2018 2019

Haciendo una comparación entre su vida y la que 

sus padres tenían a su edad, le parece que…

Base: Total muestra

Ámbito económico Ámbito personal
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20

8

27

25

37

58

10

6

5

2

1

1

Dónde ubicaría a la familia en la
que nació

Dónde se ubicaría Ud.

Nivel más bajo de la sociedad 2 3 4 Nivel más alto de la sociedad NS/NR

Base: Total muestra

%

En nuestra sociedad, hay grupos que tienden a ubicarse en 

los niveles socioeconómicos más altos y grupos que tienden a 

ubicarse en los niveles más bajos.
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Base: Total muestra

%

Diferencias significativas respecto a medición anterior

66

50
46

37

69

60

31
37

Iniciativa y
trabajo duro

Gran habilidad y
talento personal

El dinero
heredado de su

familia

Influencia o
contactos
sociales

2014 2019

A su juicio, ¿cuál de las siguientes razones es la 

más importante para que una persona tenga mucho 

dinero en este país?
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 Percepción de movilidad social

 Se identifican canales de movilidad social

 Mayor percepción de movilidad desde estrato medio

 Aprensión en grandes comunas y RM 

Percepción de los cambios socioeconomicos
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Incertidumbre  y 

cambio
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¿Cuál cree usted que es la probabilidad o chance 

que tiene en este país…?

Diferencias significativas respecto a medición anterior

% Muy alta + Bastante alta

Base: Total muestra
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En cada caso que le nombraré, dígame si Ud. cree 

que hoy en Chile existe un gran conflicto, un 

conflicto menor o no hay conflicto entre…

69 69
66

61

72
68

59 58

33

83
78

59
56

34

83

64

54
52

84

64
62

55

47

80

60

48 48

34

81

59
55

67

39

Mapuche y Estado
chileno

Gobierno y oposición Trabajadores y
empresarios

Ricos y pobres Santiago y regiones

2008 2010 2012 2014 2016 2018 2019

Diferencias significativas respecto a medición anterior

% “Un gran conflicto”

Base: Total muestra
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¿Cuánto temor le producen las siguientes situaciones?

73

50

82

14

19

9

13

31

8 1

No tener suficiente dinero para
afrontar la vejez

Ser despedido/a de su trabajo

No tener como pagar una
cuenta médica en caso de una

enfermedad grave

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada NS/NR

Base: Total muestra

%
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20
18

16

24
22

18

55 55 56

48

52

61

2014 2015 2016 2017 2018 2019

Pro Crecimiento (1 a 4)
Pro Igualdad (7 a 10)

¿Dónde se situaría Ud. entre estos pares de 

afirmaciones?

Progreso del país

Pro crecimiento: Lo mejor para el 

país es que haya crecimiento 

económico alto y sostenido 

2006 a 2017: % 1 a 4

2018: % 1 a 2

Pro igualdad: Lo mejor para el país 

es que haya igualdad social y una 

distribución de los ingresos más 

equitativa

2006 a 2017: % 7 a 10

2018: % 4 a 5

Escala 1 a 10 Escala 1 a 5

Base: total muestra

Grado de acuerdo con la siguientes afirmaciones 

2006 a 2017: Escala 1-10

2018: Escala 1-5

Diferencias significativas respecto a medición anterior
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 Frustración de expectativas

 Clase media creciente, pero instable en su capacidad de acceso 

al consumo

 Importantes temores socioeconómicos

 Mayor transversalidad en ciertas expectativas colectivas

 Creciente (y estable) desconfianza institucional 

Incertidumbre y cambio
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Proyecciones de 

la crisis social 
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IPOM (2019-4)

o Crecimiento 0,5 – 1,5% 

o Inflación 4%

o Aumento del gasto público 9% real. 

o Tasa de desempleo podría llegar a 10%

o Contexto internacional incierto

Proyecciones económicas 2020
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Proyecciones sociales 2020

o ¡Incertidumbre en el horizonte!

o Paz social y DDHH

o Contexto electoral y demandas sociales

o Gestión y efectividad del Estado 

“No se trata sólo de prever el futuro, sino de hacerlo posible”
Antoine de Saint-Exupéry
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Los temores de 

los chilenos
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¿Cuánto temor producen las siguientes situaciones?

41%

21%

51%

25%

49%

26%

53%

25%

37%

45%

45%

20%

57%

24%

21%

No tener suficiente dinero para la vejez

Ser despedido/a de su trabajo

No poder pagar una cuenta médica de una…

Caminar solo(a) en la noche en su barrio o…

Asaltado(a) en la calle

Que le roben el auto

Que entren a robar a su propiedad

Ser acosado(a) sexualmente  en su lugar de…

Ser agredido(a) sexualmente por alguien que…

Ser agredido(a) sexualmente por alguien…

Los grupos extremistas que usan violencia

Policía de FFEE que controla manifestaciones…

Los grupos narcotraficantes

Que en Chile se instale un gobierno de…

Que en Chile se instale un gobierno de…

Violencia delictiva

Económicos

Violencia de género

Violencia política

Base: Total muestra - % Mucho
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¿Cuánto temor producen las siguientes situaciones?

Religiosos

Naturales

Personales

Base: Total muestra - % Mucho

21%

7%

19%

22%

29%

19%

23%

22%

62%

17%

57%

49%

46%

34%

34%

Dios

El espíritu de los muertos

El Diablo/Satán/Demonios

El infierno

Insectos o animales amenazantes como las…

Los gérmenes

Los temblores fuertes o terremotos

Su propia muerte

La muerte de algunos de sus familiares más…

Envejecer

Quedar inhabilitado/a por salud mental o física

Que Ud. o alguien de su familia caiga en una…

Ser víctima de un accidente de auto/transporte

Fracasar en la vida

Quedarse solo(a) en la vida
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¿Cuánto temor producen las siguientes situaciones?

Tecnológicos

Medioambientales

Base: Total muestra - % Mucho

23%

41%

39%

55%

43%

32%

64%

59%

56%

56%

Colapso de la red eléctrica o un apagón…

La energía nuclear

Que los computadores/robots reemplacen la…

Que le clonen su tarjeta de crédito o le roben su…

Que recopilen y rastreen su información…

Que lo escuchen y/o vean a través de algún…

Contaminación del aire, del agua, de los ríos de…

Extinción de las plantas y las especies animales

Calentamiento global / Cambio climático

 Respirar aire de una ciudad contaminada como…
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¿Qué explica el temor en la sociedad chilena?
Base: Total muestra

SEXO: 

MUJER

EDAD: 

18-24

RELIGIO-

SIDAD
CONFIANZA

SOCIAL

EDUC.:

BÁSICA

0,39***
25-34:

-0,17***

35-44:

-0,24***

45-54:

-0,11*

0,08*** -0,04**
Superior:

-0,1**
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Temores en Estados Unidos vs. Chile

Credit card fraud

Sexual assault by someone you know 

Sexual assault by a stranger 

God

Germs

Dying 

People I love dying 

Global warming and climate change 

Being unemployed 

High medical bills 

Walking alone at night 

Sexual harassment in the workplace 

Computers replacing people in the workforce 

Government or corporate tracking of personal data 20

12

4

9

28

20

26

31

13

4

9

14

10

18

43

49

25

25

51

22

56

62

22

19

21

45

37

55

Fuente: American Fears Survey, US, 2018, Chapman University (n=1190)
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MIEDO EN CHILE: TEMAS PRINCIPALES

• El miedo asociado con la condición femenina

• El miedo al futuro: pánico medio-ambiental

• La tecnología como una amenaza

• El miedo y la violencia

• La desaparición del miedo religioso

• La persona como destino del miedo
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MIEDO EN CHILE: TEMAS PRINCIPALES

• El miedo asociado con la condición femenina

• El miedo al futuro: pánico medio-ambiental

• La tecnología como una amenaza

• El miedo y la violencia

• La desaparición del miedo religioso

• La persona como destino del miedo
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¿Cuánto temor producen las siguientes situaciones?

65

54

50

7

9

11

26

36

39

2

1

1

Ser agredido(a) sexualemnte por alguien desconocido

Ser agredido(a) sexualmente por alguien que conoce

Ser acosado(a) sexualmente en su lugar de trabajo o en
su lugar de estudio (n=1744)

Mucho + bastante Algo Poco + nada NS/NR

Base: Total muestra 

%



40© Encuesta Nacional Bicentenario 2019 - Universidad Católica

¿Cuánto temor le producen las siguientes situaciones?

Base: Total muestra 

% Mucho + % Bastante

Total
18-24 

años

25-34

años

35-44 

años

45-54 

años

55+ 

años Alto Medio Bajo

Ser acosado(a) sexualmente 

en su lugar de trabajo o en su 

lugar de estudio (n=1744)
50 33 67(a) 71 47

(c)

41
(c)

48
(c)

45
(c)

41 46 56

Ser agredido(a) sexualmente 

por alguien que conoce 54 37 69(a) 71 50
(c)

50
(c)

54
(c)

51
(c)

42 52 59

Ser agredido(a) sexualemnte 

por alguien desconocido 65 45 84(a) 79 61
(c)

64 69 60
(c)

62 62 68

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j)

Base 2047 752 1295 256 363 302 364 762 131 1095 821
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¿Cuánto temor le produce lo siguiente?

46

40

38

18

18

18

37

42

44 0

Los insectos o animales
amenazantes como las arañas,

ratones o culebras

Los gérmenes

Los temblores fuertes o
terremotos

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada NS/NR

Base: Total muestra

%
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Total
18-24 

años

25-34

años

35-44 

años

45-54 

años

55+ 

años Alto Medio Bajo

Los insectos o 

animales 

amenazantes como 

las arañas, ratones o 

culebras

46 29 61 33 46 38 49 55 36 45 49

Los gérmenes 40 32 48 25 33 35 45 52 40 35 45

Los temblores fuertes 

o terremotos 38 24 51 31 33 33 42 46 26 31 48

¿Cuánto temor le produce lo siguiente?

Base: Total muestra

% Mucho + % Bastante
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MIEDO EN CHILE: TEMAS PRINCIPALES

• El miedo asociado con la condición femenina

• El miedo al futuro: pánico medio-ambiental

• La tecnología como una amenaza

• El miedo y la violencia

• La desaparición del miedo religioso

• La persona como destino del miedo
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¿Cuánto temor le producen los siguientes problemas medioambientales?

94

89

87

87

3

6

7

8

3

5

6

4

1

1

Contaminación del aire,
del agua, de los ríos, de

los océanos

Extinción de las plantas y
las especies animales

Calentamiento global /
Cambio climático

Respirar aire de una
ciudad contaminada como

Santiago

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada NS/NR

Base: Total muestra

%
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¿Qué tan a menudo Ud.…?

51

30

36

35

17

28

36

22

20

24

21

33

41

38

57

7

2

¿Reduce la
energía/combustible/agua que
usa en su hogar por razones…

¿Deja de comprar ciertos
productos por razones

medioambientales?

¿Hace un esfuerzo por separar
la basura para reciclarla por
razones medioambientales?

¿Usa medios de transporte
alternativos al auto por razones

medioambientales?

¿Deja de consumir carnes
rojas por razones

medioambientales?

Siempre + Casi siempre A veces Casi nunca + nunca NS/NR

Base: Total muestra

%

1

1
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¿Cree Ud. que el calentamiento global puede ser resuelto?

5 8 54 30

No es un problema

Sí, es algo que puede detenerse por completo

Sí, es algo con lo que se puede lidiar adecuadamente, pero tomará un largo tiempo hacerlo

No, es muy difícil

Base: Total muestra

%

El 100% se completa con la categoría “NS/NR”
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MIEDO EN CHILE: TEMAS PRINCIPALES

• El miedo asociado con la condición femenina

• El miedo al futuro: pánico medio-ambiental

• La tecnología como una amenaza

• El miedo y la violencia

• La desaparición del miedo religioso

• La persona como destino del miedo
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¿Cuánto temor le produce lo siguiente?

48

69

65

79

69

53

20

13

16

7

14

16

32

16

18

12

17

30

2

1

2

1

El colapso de la red eléctrica o un
apagón prolongado

La energía nuclear

Que los computadores/robots
reemplacen la fuerza laboral en el

futuro
Que le clonen su tarjeta de crédito

o le roben su dinero que está
depositado en el banco a través…

Que recopilen y rastreen su
información personal el gobierno o

alguna empresa

Que lo escuchen y/o vean a
través de algún medio tecnológico

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada NS/NR

Base: Total muestra

%
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Total
18-24 

años

25-34

años

35-44 

años

45-54 

años

55+ 

años Alto Medio Bajo

El colapso de la red eléctrica o 

un apagón prolongado 48 42 54 36 45 45 54 54 42 46 51

La energía nuclear 69 63 74 58 69 67 78 69 65 67 72

Que los computadores/robots 

reemplacen la fuerza laboral en 

el futuro
65 59 70 58 62 57 76 70 47 65 70

Que le clonen su tarjeta de 

crédito o le roben su dinero que 

está depositado en el banco a 

través de un medio tecnológico

79 77 82 79 78 80 85 77 75 81 79

Que recopilen y rastreen su 

información personal el 

gobierno o alguna empresa
69 65 72 74 63 67 69 71 65 71 68

Que lo escuchen y/o vean a 

través de algún medio 

tecnológico
53 47 59 69 50 50 54 53 51 55 53

¿Cuánto temor le produce lo siguiente?

Base: Total muestra % Mucho + % Bastante
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MIEDO EN CHILE: TEMAS PRINCIPALES

• El miedo asociado con la condición femenina

• El miedo al futuro: pánico medio-ambiental

• La tecnología como una amenaza

• El miedo y la violencia

• La desaparición del miedo religioso

• La persona como destino del miedo
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¿Cuánto temor le produce ser víctima de alguno de estos 

delitos?

72

66

80

14

12

10

13

20

10

1

Asaltado(a) en la calle

Que le roben el auto (n=1382)

Que entren a robar a su
propiedad

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada NS/NR

Base: Total muestra

%
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Total
18-24 

años

25-34

años

35-44 

años

45-54 

años

55+ 

años Alto Medio Bajo

Asaltado(a) en la calle 72 58 86 73 66 62 78 80 57 72 76

Que le roben su auto*

Se calcula sin contar N/A. Base: 

1382

66 61 72 73 69 61 63 67 51 68 70

Que entren a robar a su 

propiedad 80 75 87 82 80 74 86 82 77 78 85

¿Cuánto temor le produce ser víctima de alguno de estos 

delitos?

Base: Total muestra

% Mucho + % Bastante
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¿Cuánto temor le producen las siguientes situaciones o 

grupos?

74

44

83

13

23

8

12

32

9

1

1

1

Los grupos extremistas que
usan violencia para conseguir

sus objetivos

Policía de las fuerzas
especiales que controla las
manifestaciones callejeras

Los grupos narcotraficantes

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada NS/NR
Base: Total muestra

%
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Total
18-24 

años

25-34

años

35-44 

años

45-54 

años

55+ 

años Alto Medio Bajo

Los grupos extremistas que 

usan violencia para conseguir 

sus objetivos
74 65 84 74 70 73 74 79 80 72 76

Policía de fuerzas especiales 

que controla las 

manifestaciones callejeras
44 36 50 51 42 42 40 45 52 42 44

Los grupos narcotraficantes 83 76 88 71 78 85 88 87 84 81 83

¿Cuánto temor le producen las siguientes situaciones o 

grupos?

Base: Total muestra

% Mucho + % Bastante
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MIEDO EN CHILE: TEMAS PRINCIPALES

• El miedo asociado con la condición femenina

• El miedo al futuro: pánico medio-ambiental

• La tecnología como una amenaza

• El miedo y la violencia

• La desaparición del miedo religioso

• La persona como destino del miedo
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¿Cuánto temor le produce lo siguiente?

32

14

30

33

7

14

10

9

60

71

59

56

1

1

1

2

Dios

El espíritu de los muertos

El Diablo/Satán/Demonios

El infierno

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada NS/NR

Base: Total muestra

%
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Total
18-24 

años

25-34

años

35-44 

años

45-54 

años

55+ 

años
Alto Medio Bajo

Católicos
Evangéli-

cos

Ateo/

Agnóstico/

Ninguna

Dios 32 31 32 19 32 29 35 36 16 27 40 28 59 18

El espíritu de los 

muertos 14 10 18 20 16 13 10 14 8 14 16 17 14 11

El

Diablo/Satán/Dem

onios
30 20 39 31 20 26 32 39 19 27 36 38 39 16

El infierno 33 25 40 32 29 29 32 40 20 28 41 38 53 16

¿Cuánto temor le produce lo siguiente?

Base: Total muestra

% Mucho + % Bastante
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MIEDO EN CHILE: TEMAS PRINCIPALES

• El miedo asociado con la condición femenina

• El miedo al futuro: pánico medio-ambiental

• La tecnología como una amenaza

• El miedo y la violencia

• La desaparición del miedo religioso

• La persona como destino del miedo
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¿Cuánto temor le producen las siguientes situaciones?

36

87

16

6

47

7

1Su propia muerte

La muerte de algunos de sus
familiares más cercanos

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada NS/NR

Base: Total muestra

%
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Total
18-24 

años

25-34

años

35-44 

años

45-54 

años

55+ 

años
Alto Medio Bajo

Su propia muerte 36 30 42 47 40 34 35 30 28 35 39
La muerte de algunos de 

sus familiares más 

cercanos (padres, hijos, 

hermanos, cónyuge) 

87 82 91 93 83 90 86 84 86 86 88

¿Cuánto temor le producen las siguientes situaciones?

Base: Total muestra % Mucho + % Bastante
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¿Cuánto temor le producen las siguientes situaciones?

59

54

16

15

25

31

Fracasar en la vida

Quedarse solo/a en la vida

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada NS/NR

Base: Total muestra

%
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Total
18-24 

años

25-34

años

35-44 

años

45-54 

años

55+ 

años Alto Medio Bajo

Fracasar en la vida 59 58 59 74 56 54 62 53 50 56 63

Quedarse solo/a en la vida 54 53 54 48 50 47 59 60 47 50 58

¿Cuánto temor le producen las siguientes situaciones?

Base: Total muestra

% Mucho + % Bastante
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Temores


